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 Mission 
To innovate with older 
adults through research, 
education, policy 
advocacy, and 
engagement to ensure 
inclusion and build 
resiliency to make our 
communities age-
friendly. 
 

Age-Friendly Innovation Center
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Age-Friendly Community Domains
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State of Ohio



7

A F I C

Extreme heat 

Floods 

Power outages 

Severe weather 

Climate Change Impacts - Ohio
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Regional Assessment on Aging
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Purpose of Survey 
To measure the 
preferences and needs of 
older adults living in 
Central Ohio related to 
the age-friendly livability 
domains.

Method 
Surveys were mailed to a 
representative sample of 9460 
adults aged 50 and older living in 8 
counties in Central Ohio resulting 
in a 15% response rate and 2.7% 
margin of error at 95% confidence.

Regional Assessment on Aging
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Weather and Aging Resilient Model (WARM)
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Experience Experts

Scientific Experts Practice Experts

Community Challenges and Opportunities

OUR APPROACH
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1) To understand the 
experiences of older 
adults and service 
coordinators in low-
income housing with 
emergency preparedness 
and response.

2) To build a toolkit that 
can be tailored to other 
sites and contexts.
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Mixed methods community-based 
participatory case study design

1) Cross-sectional survey of residents (N = 124) and 
service coordinator experiences (N = 12) with extreme 
weather events with residents 

2) Focus groups with residents (N = 10-12) and service 
coordinators (N = 12)

3) Innovation sessions with residents, practitioners, and 
service coordinators.
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SERVICE COORDINATORS
38% reported lost power in 
buildings
75% were somewhat or very 
concerned about disasters
75% reported residents were 
not prepared
75% lacked emergency 
preparedness training
63% were not confident in 
their ability to evacuate 
residents
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Focus Group Themes

• Communication

• Transportation

• Sheltering

• Power source

• Evacuation 
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THANK YOU!

Holly Dabelko-Schoeny, MSW, PhD
Dabelko-Schoeny.1@osu.edu

@AgeFriendlyOH


